

全球安全倡议的时代回响

新华社记者 赵嫣 朱瑞卿 王雅晨

“冲出迷雾走向光明，最强大的力量是同心合力，最有效的方法是和衷共济。”2022年4月21日，习近平主席在博鳌亚洲论坛年会开幕式上提出全球安全倡议，倡导以团结精神适应深刻调整的国际格局，以共赢思维应对各种传统安全和非传统安全风险挑战，携手打造安全共同体。

两年来，全球安全局势持续动荡、变乱交织。中国秉持构建人类命运共同体理念，全面践行全球安全倡议，积极推动地区热点问题解决，为维护世界和平尽责，以团结合作谋求共同安全，与各国为建设持久和平、普遍安全的美好世界共同努力。

“习近平主席立足于全人类前途命运提出全球安全倡议，明确了维护和实现全球安全的核心理念、长远目标和切实可行的思路。”联合国前秘书长、博鳌亚洲论坛理事长潘基文这样表示。

另一位亲历者、马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山说：“两年后的今天回望，世界看到了全球安全倡议的远见卓识和划时代意义。”

中国方案：与时偕行，因应时代需求
德丹遗址狮子浮雕、阿契美尼德王朝的金翼狮来通杯、萨珊王朝的玻璃杯……近日“埃尔奥拉：阿拉伯半岛的奇迹绿洲展”和“璀璨波斯——伊朗文物精华展”相继亮相北京故宫博物院，来自沙特阿拉伯和伊朗的精美文物令参观者叹为观止。

有媒体就此评论，两国在中国斡旋下达成“历史性和解”是全球安全倡议的成果之一，由此促成了此次文化交流。红十字会与红新月会国际联合会副秘书长哈维尔·卡斯特拉诺表示，“中国始终不渝地与各国共同应对挑战，为全球安全贡献智慧和方案。”潘基文说，习近平主席提出并持续推动全球安全倡议落地见效，与其他重大的全球性倡议一起，为人类在多边主义机制下实现和平、相互尊重、共同繁荣提供有益启迪。

在2022年亚太经合组织工商领导人峰会上立场鲜明地反对“新冷战”，呼吁走和平发展之路；在2023年首届中国-中亚峰会上同中亚五国领导人探讨“携手建设一个远隔冲突、永沐和平的共同体”；在2023年金砖国家工商论坛闭幕式上主张坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观，走出一条普遍安全之路……两年来，习近平主席向世界多次阐述全球安全倡议的理念内涵和时代意义，获得国际社会广泛认同。全球安全倡议如今已得到100多个国家和国际地区组织的支持认同，写入多份中国与其他国家、国际组织

交往合作的双多边文件。在“当前时代背景下，全球安全倡议的重要性愈发凸显。”在博鳌亚洲论坛2024年年会的一个分论坛上，亚洲相互协作与信任措施会议秘书长凯拉特·萨雷拜表示，全球安全倡议的“六个坚持”，以及针对当前最突出最紧迫的国际安全关切提出的20个重点合作方向，为通过和平对话解决国家间争端提供了令人信服和极具可行性的框架。沙特学者阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼认为，全球安全倡议所提倡的团结合作、开放包容、共享安全、共同发展等理念为解决当今安全难题提供了正确思路。

“以牺牲别国安全谋求自身安全，必然陷入安全困境”“全球发展离不开和平稳定的国际环境”“践行全球安全倡议，为实现人权创造安宁的环境”……许多国家的领导人在同习近平主席的会谈会见中，对全球安全倡议作出积极回应。所罗门群岛总理索加瓦雷说，倡议“展现了卓越远见和非凡领导力，所方对此表示高度赞赏和支持”。斐济总理兰布卡认为这一倡议“有利于维护和促进全球南方国家发展和全球安全”。洪都拉斯总统卡斯蒂罗表示，全球安全倡议“有助于建设一个符合世界人民共同期盼的更加和平、安全的世界”。

中国行动：苍生为念，彰显大国担当
转瞬间，加沙战火已燃烧数月，冲突外溢风险进一步加大。“我们需要正常的生活，而不是无休止的战争”成为中东地区民众的共同心声。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，习近平主席多次就巴以局势阐明中国方案。去年11月，习近平主席出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会提出三方面“当务之急”，向联合国“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电，深刻剖析巴以冲突症结，推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道。

发布《中国关于解决巴以冲突的立场文件》；派出中东问题特使访问中东五国，出席开罗和平峰会并开展穿梭外交；主持召开联合国安理会巴以问题高级别会议，推动安理会通过相关决议；持续向加沙地带提供紧急人道主义援助……中国始终致力于战事缓和、为和谈铺路搭桥，彰显心系苍生的大国担当。

“中国是地区和世界的稳定力量。中国始终立足于解决问题，我们有目共睹。”巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德说。

乌克兰危机延宕日久，习近平主席相继提出“四个应该”“四个共同”“三点思考”，成为中方立场的基本遵循；同包括俄罗斯、乌克兰在内各国领导人深入沟通，中方发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件，多次派出特使穿梭斡旋，为早日实现和平发挥建设性作用。

“中方不是乌克兰危机的当事方、参与方，但一直在以自己的方式劝和促谈。”4月16日，习近平主席会见德国总理朔尔茨时表示，要把握“四要四不要”原则，推动早日和平解决乌克兰危机。为饱受冲突困扰的国家和人民寻求和平解决方案，是践行全球安全倡议应有之义。斡旋促成缅甸冲突相关方在云南昆明举行多轮和谈，达成正式停火协议等重要成果；始终主张维护朝鲜半岛和平稳定，实现半岛无核化、建立半岛和平机制；发布《关于阿富汗问题的中国立场》文件，呼吁国际社会加大力度向阿富汗提供人道援助……独立自主的原则，劝和促谈的立场，追求实效的举措，成为中国行动的鲜明特点。

“天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的最好憧憬”，习近平主席如此阐述中国方案中所蕴含的中华文明价值追求。“以人为本”“兼善天下”，中国是解决热点问题的推动者，更是全球安全稳定的守护者。

中国忠实履行安理会常任理事国职责和使命，是联合国第二大会费国、联合国第二大维和摊款国和安理会常任理事国中第一大维和行动出兵国。30多年来，中国已派出维和人员5万余人次，赴20多个国家和地区参加联合国维和行动，成为联合国维和的关键力量。

名字意为“中国”的孟加拉国女孩阿里法·沁念念不忘与中国的不解之缘。14年前，随“和平方舟”号医院船访问孟加拉国的中国医生成功守护这个“和平宝宝”的降生。入列至今，中国海军“和平方舟”号医院船航迹遍布全球，累计到访45个国家和地区，以妙手仁心和无疆大爱赢得各国高度赞誉。

俄罗斯国家杜马（议会下院）国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫说，中国在多个领域践行全球安全倡议，坚持重视各国合理安全关切，呼应了维护世界和平与安全、促进全球发展与繁荣的各国人民共同愿望。

中国智慧：命运与共，唱响和合之声
“夫吴人与越人相恶也，当其同舟而济，遇风，其相救也如左右手。”今年3

月22日在北京一场研讨会上，美国哈佛大学肯尼迪政府学院创始院长格雷厄姆·艾利森引用这一中国古籍中的故事，表示可以借鉴中国政治哲学理念来构建国际关系新模式，认为中国理念“更为明智”。

“二战以来，从美苏争霸到美国主导的单极体系，这些体系都未能实现全面安全。”叙利亚执政党阿拉伯复兴社会党中央领导机构成员迈赫迪·达哈勒·阿拉说，全球治理的合理性应以“大小国家间平等互利”为基础，“这正是中国通过全球安全倡议对所有国家发出的呼吁”。

两年来，中国秉持开放包容原则，高举团结旗帜，唱响合作强音，为世界和平安宁凝聚最广泛国际合力。任何国家，只要愿意加入倡议，中国都欢迎；只要真心维护世界和平与安宁，中国都支持。

举办北京香山论坛、全球公共安全合作论坛（连云港）、中非和平安全论坛、中拉高级别对话论坛……中国为各方加强安全理念和政策沟通搭建多个平台，积极参加香格里拉对话会、上合组织防长会、东盟防长扩大会等多边活动，阐释全球安全倡议等理念。也门国家电视台副台长哈立德·阿勒延说，中国长期倡导真正的多边主义和客观公正的国际立场，体现追求共同利益和共同安全的核心价值观。

首次举办中国-巴基斯坦-伊朗三方反恐安全磋商，推动《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会形成“阿拉伯共识”，提出《全球人工智能治理倡议》，发起《全球数据安全倡议》……面对多重风险挑战，中国在反恐、气候变化、数字等多个非传统领域同各方深入开展安全合作。

伊拉克政治分析人士阿里·穆萨认为，中国尊重各国合理安全关切，不排斥特定一方，在中东地区收获广泛认可。

当前，维护和平安全、追求发展进步成为时代呼声。在二十国集团框架下提出国际粮食安全合作倡议、启用中国-太平洋岛国防灾减灾合作中心、中国-联合国和平与发展基金推动落实可持续发展议程……中国以脚踏实地的行动履行大国使命，倡导平等互利，推进互惠共赢，维护共同安全。

“这是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代。”历史潮流虽有惊涛汹涌，和平发展终是大势所趋。中国将坚定做世界的和平力量、稳定力量、进步力量，同世界上所有爱好和平、追求幸福的国家和人民携手，共迎挑战，共创未来。（参与记者：陆睿 毛鹏飞 王尚 胡冠程 柳伟建 段毅夫 陈汀）（新华社北京4月21日电）

海军节带热“海博游”

4月20日，游客在海军博物馆室外展区退役军舰上参观。随着海军节即将到来，位于山东省青岛市市南区莱阳路8号的中国人民解放军海军博物馆迎来游客接待高峰。博物馆通过提前预约、有序疏导、延长开放时间等方式满足游客需求。各地游客赶来参观游览，了解和重温人民海军发展的光辉历程。（新华社记者 李紫恒 摄）



IMF:美国赤字对全球经济构成“重大风险”

据新华社北京4月21日电 国际货币基金组织（IMF）近日警告，美国巨额财政赤字加剧通货膨胀，对全球经济构成“重大风险”。英国媒体《金融时报》近日报道，IMF最新发布的《财政监测报告》显示，预计美国明年财政赤字将达到国内

生产总值（GDP）的7.1%，而其他发达经济体的平均水平仅有2%。《金融时报》援引IMF报告说，美国大规模支出可能对全球经济产生深远影响，对其他经济体构成风险。因此，美国迫切需要解决支出与收入严重失衡的问题。

IMF数据显示，去年，欧元区等发

达经济体财政赤字得到控制，但美国出现“幅度相当大的财政滑坡”，赤字占GDP的比例达到8.8%，是2022年的两倍多。美国财政部去年12月29日的日报显示，联邦政府负债突破34万亿美元。

IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维尔·古兰沙表示，美国财政状况“特别

令人担忧”，导致美联储针对高通胀的应对局面更加复杂。“从长远来看，这将提升全球经济面临的财政和金融风险。”

由于美国借贷成本与全球市场紧密相关，IMF指出，如果美国利率“突然大幅上升”，将导致全球政府债券收益率飙升，新兴市场和发展中经济体汇率波动。“这种全球利率溢出效应可能导致金融条件收紧，令各国面临的风险上升。”

新华时评

严明纪律把党的建设得更加坚强有力

新华社记者 孙少龙

经党中央同意，自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

纪律是党的生命线，解决大党独有难题，必须旗帜鲜明加强党的纪律建设。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以强大的战略定力推进全面从严治党，下大气力抓纪律建设，不断完善纪律规矩，充分释放出全面从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号，彰显出我们党把伟大自我革命进行到底的坚定决心。

我们党肩负着以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的崇高使命、开拓着前无古人的伟大事业，党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨，就越要加强纪律建设。要通过党纪学习教育进一步严明政治纪律和政治规矩，确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行知止、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

开展党纪学习教育要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。《中国共产党纪律处分条例》是管党治党的基础性法规。要通过党纪学习教育推动党员干部认真学习党的纪律规矩，原原本本、认认真真学习条例内容，做到学纪、知纪、明纪、守纪，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则。要加强警示教育，运用典型案例和身边人身边事深刻剖析，不断增强警示教育的针对性和实效性，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏，真正做到查处一案、警示一批、教育一片。

纪律教育是一项长期工程，必须持之以恒、久久为功。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深化纪律教育、完善制度机制、提升纪律自觉，始终做到戒尺高悬、警钟长鸣，真正使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循，把我们的党建设得更加坚强有力。（新华社北京4月21日电）

全国检察机关一季度立案食药领域公益诉讼案件5126件

据新华社北京4月21日电（记者 刘硕）记者21日从最高人民检察院获悉，全国检察机关持续加大食品药品安全领域公益诉讼办案力度，2024年前3个月立案5126件，其中涉食品安全（含农产品质量安全）4235件，涉药品安全891件。畜禽肉、水产品等食用农产品，若在养殖、生产环节被非法添加禁用物质，将严重影响消费者健康安全。检察机关在办案中发现，某地有多个乡镇水产养殖行业存在兽药滥用、“人药兽用”问题，随机检测的罗非鱼、石斑鱼等水产样本中含有禁止食品动物使用的孔雀石绿、氯霉素等药品及其他化合物。对此，检察机关依法督促行政机关开展“农资打假”专项行动。

检察机关在办案中发现，麻醉药品、精神类药品滥用存在隐患。今年前3个月，检察机关共办理涉及麻醉药品滥用公益诉讼案件23件。某地4家医疗机构，明知复方磷酸可待因口服液、糖浆含有国家管制的能够使人形成瘾癖的精神药品成分，仍然通过调货、编造处方等手段，超限量、多频次违规出售给赵某，致使该类精神药品最终被用于制贩毒品。检察机关通过制发检察建议、提起行政公益诉讼，督促行政主管部门依法查处、开展专项整治活动。

据介绍，检察机关还在公益诉讼办案中发现了网络销售、直播营销不规范等问题。今年前3个月，检察机关共办理涉互联网销售食品药品安全公益诉讼案件337件。

我国首艘深远海多功能科学考察及文物考古船出坞

新华社广州4月20日电（记者 田建川）我国首艘深远海多功能科学考察及文物考古船20日在广州出坞。该船由我国自主设计和建造，它的建造出坞，标志着我国在冰区深海科考装备和船舶设计自主可控方面取得重要进展。这艘可进行深海科学考察及文物考古、夏季可进行极区海域考察的新型多功能科考船舶，具备无限制水域航行、载人深潜、深海探测等功能，可为深远海地质、环境和生命科学相关前沿问题研究提供所需的样品和环境数据，支持深海核心技术装备的海上试验与应用。这艘深远海多功能科学考察及文物考古船总投资约8亿元，建造内容包括船舶系统、载人深潜水面支持系统和综合科考作业系统。该船续航力15000海里、载员80人。此次出坞后，将开展设备调试和系统联调、船舶海试和科考设备海试等，预计于2025年完工交船投入海上作业。未来将作为我国多体系融合、多学科交叉、协同行动创新的开放共享型海上平台。

以军空袭拉法至少19人死亡

据新华社加沙4月21日电（记者 柳伟建）据巴勒斯坦电视台21日报道，以色列军队20日夜间空袭加沙地带南部城市拉法多处住宅，造成至少19人死亡。报道说，死者绝大多数是妇女和儿童，其中包括一名孕妇。另有大量人员被埋在废墟下等待救援。另据巴勒斯坦卫生部21日发表的声明，以军当天还在约旦河西岸城市希伯伦同巴勒斯坦人发生冲突，开枪打死两名巴勒斯坦人。

山东诚信拍卖有限公司 拍卖公告

一、拍卖标的：
枣庄农村商业银行股份有限公司涉及田鹏债权一案（借款人：田鹏，担保方式为抵押，2014年6月18日发放，2015年6月17日到期，贷款余额970000元，系统显示利息为2255678.8元），起拍价：80万元。

二、竞买登记：有意竞买人请即日起与我司联系，提前预约咨询，并持有效证件交保证金办理竞买登记手续，竞买不成交全额退款（不计息）。

三、标的展示时间及地点：自公告之日起至4月28日有意竞买者请到本公司咨询。

四、注意事项：
下列人员不得参与竞买：国家公务员、枣庄农商银行工作人员、金融监管机构工作人员、政法干警、债务关联人及担保关联人、国有企业债务管理层面以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员。
联系电话：0632-3177788/3177789 公司地址：枣庄市市中区人民西路9号

解除劳动合同通知书

王文斌：因你在工作过程中存在以下行为：1.工作中存在岗位失职，且不服从管理人员的安排，给予多次警告无效；2.工作过程中未按照岗位操作制度进行操作，严重失职，给公司带来重大经济损失；3.公司于2024年3月13日通知上班，至今未到岗，且无任何书面说明，属无故旷工，行为已严重违反劳动纪律。根据《中华人民共和国劳动法》第25条第2、3款、《劳动合同法》第39条第2、3款规定、《劳动合同法》第八条第二款第2、3项，我公司决定与你解除劳动关系，并进行社保、公积金减员处理。因我公司通过多种方式仍无法联系到你本人，邮寄的通知书你也拒收。现特向你公告送达《解除劳动合同通知书》，公告之日起，我公司与你之间的劳动关系即告解除。
通知人：枣庄中安佑环保科技有限公司

山东龙德拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，我公司定于2024年4月29日9时在本公司拍卖行对以下标的债权按现状依法进行公开拍卖，公告如下：
一、拍卖标的：
枣庄农村商业银行股份有限公司所涉及的薛城支行拥有的借款人山东北盟制冷设备有限公司及借款人薛城市宇信一家（截至2024年4月1日，债权总额290291.62元，其中：本金1084056.10元，利息1818665.52元，详见鲁鲁审字字第2024-00392号《债权资产项目价值分析报告》），参考价62万元，竞买保证金12万元。

二、咨询与展示：自公告之日起至拍卖前一天16时止，有意竞买人请与我司联系，提前预约咨询。
三、竞买申请与登记：有意竞买者应于2024年4月28日17时前以转账方式将竞买保证金交至我公司指定账户（以实际到账指定账户为准），竞买人请于拍卖会前持竞买保证金凭证及有效证件到我公司办理竞买相关手续，竞买不成交全额退款（不计息）。

四、特别说明：下列人员不得参与竞买：国家公务员、枣庄农商银行工作人员、金融监管机构工作人员、其他按照法律规定不得参加竞买人。
山东龙德拍卖有限公司
公司地址：枣庄高新区泰山北路首八（八一电厂路旁）
联系电话：0632-7697789
13906329775

枣庄电信IMS固话网络优化升级公告

尊敬的客户：
您好！为了提升网络质量，增强固定电话网络的安全性和稳定性，提供更优质的服务，现定于2024年04月23日凌晨00:00至5:00，对枣庄电信固定电话网络进行优化升级。升级期间将对枣庄电信固话语音业务产生短时影响，如升级后未恢复正常，您可以重启宽频网关（光猫），或致电10000号报修。给您带来的不便，敬请谅解！我们将竭诚为您提供优质服务，再次感谢您的支持！
特此公告
中国电信股份有限公司 枣庄分公司
2024年4月19日